

TISKOVÁ ZPRÁVA

Dne: 4. července 2012

Místo: Zámek Lešná – Valašské Meziříčí

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje

ARABELA oslovila dospělé i děti

Výstava Arabela po dvou měsících strávených na zámku Lešná u Valašského Meziříčí putuje dál. Pracovníci zámku Lešná se jen neradi s Arabelou loučili. Nádherné kostýmy a rekvizity přilákaly do lešenského zámku přes pět a půl tisíce návštěvníků.

Počet i skladba návštěvníků dokazují velkou oblibu pohádek napříč generacemi. Dospělým přinášejí vzpomínky, v případě Arabely na realie ze 70. let, pro děti jsou pohádky stále tajemným světem fantazie. Ovšem dochází k určitému posunu.

„Jak jsem pozorovala, děti se zabývaly spíš známými postavičkami z jiných pohádek, holky samozřejmě princezny, kluci vlka. Kostýmy se líbily nejen dětem, ale i rodičům... Podle některých rodičů dnes děti chtějí více kreslené pohádky a klasika se jim vzdaluje, což je určitě škoda a je na nás to zvrátit zpět,“ uvádí své postřehy paní učitelka z Jablůnky.

Přesně o to se snažil doprovodný program k výstavě Arabela. Zatímco lektorský program s vyplňováním pracovních listů o filmových kostýmech a původu pohádek využili hlavně starší žáci, mladší žáci a předškoláci si výstavu spojovali obvykle s pohádkovou stezkou parkem. Na účastníky čekalo deset stanovišť, kde si vyzkoušeli svou rychlost i soustředění, vzájemnou spolupráci

a samozřejmě znalost klasických pohádek. Prostřednictvím úkolů a otázek si děti prožily své pohádkové příběhy. Byly do nich zabrané tak horlivě, že úplně zapomněly na dětské vychloubání: „*to znám, to mám doma na DVD.*“ K nejoblíbenějším pohádkovým úkolům patřilo hledání kouzelného zvonečku, snad proto, že děti věří ve splnění svých přání.

Výstavu výstižně představují na webových stránkách žáci 6. třídy ZŠ Masarykova z Valašského Meziříčí: „*V pátek jsme prožili krásné dopoledne s ARABELOU. Na vlastní oči jsme viděli překrásné barrandovské kostýmy z tohoto úspěšného seriálu. Z Prahy přivezlo auto i ukázky kostýmů jiných pohádkových postav, tak jsme se najednou mohli ocitnout vedle Popelky, čarodějnice, Tlustého, Širokého a Bystrozrakého, Červené Karkulky s vlkem. Průvodkyně nás seznámila s historií výroby kostýmu, poznali jsme, že je to velká umělecká práce. Po zhlédnutí výstavy jsme mohli vyzkoušet některé kostýmy, vyrobit si kouzelný prsten Arabely. Do umělecké práce se vrhli všichni, ne každý prsten dokončil. Naše čarodějka Nikola může kouzlit, povedlo se jí to. Škoda, že nám čas nevyšel na procházku parkem, museli jsme na autobus a oběd, možná někdy jindy.*“

Procházka parkem bohužel nevyšla i jiným skupinám. Důvodem ovšem nebyl nedostatek času, ale nepřízeň počasí. Za deště děti absolvovaly mokrou variantu pohádkové stezky v přírodovědné expozici zámku.

Zámek Lešná u Valašského Meziříčí je otevřen každý den mimo pondělí od 9 do 17 hodin.

Kontaktní osoba: Ing. Alena Lysá, e-mail: lysa@muzeumvalassko.cz,
Mob.tel.: +420 734 762 845, Tel.: +420 571 635 239
<http://www.muzeumvalassko.cz/vystavy/vystava-arabela/>

FOTO:Archiv-MRV



Výstava ARABELA



Oblékání do kostýmů



Dlouhý, široký a



Zkamenělé sochy



Kocour v botách